

Главные достижения профсоюзов Карелии

Сняты с публичного обсуждения «антисоциальные» законопроекты!

В июле 2016 года победой профсоюзов Карелии закончилась попытка правительства внести ряд изменений, существенно ухудшающих условия жизни граждан, в законы «О ветеранах» и «О социальной поддержке отдельных категорий граждан». Эти инициативы были сняты с публичного обсуждения правительством республики Карелия после профсоюзной акции по сбору подписей против изменений в законодательстве. В апреле 2016 года профсоюзы Карелии инициировали сбор подписей против данных инициатив правительства, поскольку они ухудшают положение ветеранов труда и работников, проживающих в сельской местности. 2 августа 2016 года подписи жителей Карелии, собранные в ходе акции начатой Союзом организаций профсоюзов Карелии против внесения изменений в закон «О ветеранах» и в закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан» были переданы правительству Карелии.

Декабрьскую зарплату до Нового года!

Профсоюзы Карелии из года в год ведут планомерную работу о своевременной выплате декабрьской заработной платы.

Своевременная и полная выплата декабрьской заработной платы бюджетникам до Нового года, а не после праздников. Несколько лет профсоюзы Карелии держат на контроле проблему выплаты декабрьской зарплаты работникам бюджетной сферы. Каждую новогоднюю декаду выяснялось, что деньги на выплату предпраздничной зарплаты не заложены в бюджете республики, а ее невыплату Профсоюзы Карелии считали прямым нарушением трудового законодательства. Год назад в интересах госслужащих и работников муниципальных предприятий Профсоюзам Карелии приходилось обращаться в прокуратуру республики, чтобы надзорный орган предупредил исполнительную власть, что нарушать трудовой кодекс, оставляя людей без денег перед долгими новогодними праздниками. Теперь усилиями профсоюза правительство Карелии заранее на своих заседаниях сообщает, в том числе и профсоюзным представителям, о том, что декабрьская зарплата будет выплачена вовремя, деньги на нее есть в бюджете. Безусловно, перемена отношения исполнительной власти к этой проблеме – прямая заслуга профдвижения Карелии.

Карелия призвала к проведению всероссийской акции по защите «северных»

Лидер карельских профсоюзов Илья Косенков обратился к председателю Федерации Независимых Профсоюзов России Михаилу Шмакову с предложением инициировать проведение общероссийской коллективной акции по защите северных гарантий работников.

Районные и городские суды Республики Карелия в настоящий момент повсеместно принимают решения, руководствуясь принятыми определениями Верховного Суда о включении в МРОТ северных надбавок и льгот, согласно которым вполне «допустимо» выплачивать гражданам, которые работают в суровых климатических условиях Крайнего севера, зарплату размером с общероссийский МРОТ 7500 рублей» По республике катится волна незаконных уменьшений заработных плат и без того самым низкооплачиваемым работникам. Если раньше обращение в суд было их единственной возможностью заставить работодателя исполнять трудовой кодекс, то при новой позиции Верховного суда, их лишили и этого.

Семь тысяч подписей собрали профсоюзы против социальной нормы энергопотребления!

Семь тысяч подписей собрали профсоюзы Карелии под обращением к президенту России Владимиру Путину за отмену социальной нормы энергопотребления. Напомним, правительство России издало распоряжение № 1650р от 10 сентября 2012 г. «Об утверждении комплекса мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных услуг в Российской Федерации». Распоряжением предусматривается введение в России социальных нормативов потребления электроэнергии для населения с 2014 г. , горячей и холодной воды с 2015. А порядок расчета социальной нормы потребления электрической энергии уже определен постановлением правительства РФ №614 от 22.07.2013 г. Профсоюзы посчитали, что жители от соцнормы пострадают, что данное постановление правительства нарушает 7-ю статью Конституции.

Новости наших партнеров:

Год борьбы за молокозавод

Уже целый год идет борьба КРО профсоюза работников АПК и Союза организаций профсоюзов Карелии за сохранение Медвежьегорского молокозавода. Профсоюз узнал о плачевном положении на предприятии в декабре 2015. С тех пор профдвижение постоянно в курсе событий, юристы, председатель отраслевого профсоюза, председатель Союза неоднократно выезжали на предприятие, встречались с собственниками. Только наличие профсоюзной организации и коллективного договора не дает собственнику по-тихому закрыть предприятие. Ситуация крайне тревожная, не смотря на то, что предприятие все еще не прекратило свою деятельность. На сегодняшний день, частично долги за свет погашены, в молочном цехе по-прежнему работают 6 человек, остальные работники находятся в простое. Стадо частично пошло под нож (руководство объясняет это необходимой выбраковкой) часть была продана. Оставшихся животных недокармливают. Задолженность по заработной плате по-прежнему три месяца.

Лидеры профсоюзов бюджетных отраслей Карелии обратились к Ольге Голодец

7 октября состоялась Всероссийская акция "За достойный труд", итогом которой стало обращение профсоюзов бюджетных отраслей в правительство Российской Федерации, в частности, к заместителю председателя правительства Ольге Голодец. В связи с этим председатели рескомов – профсоюза работников здравоохранения Ирина Смирнова, профсоюза работников культуры Людмила Шкаева, профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Ирина Титова – просят правительство России принять решения по ряду вопросов, в частности, по индексации в 2016 году заработной платы работников здравоохранения, культуры, социальной защиты и социального обслуживания населения, пожарных и спасателей в размере не ниже реального уровня инфляции с обеспечением соответствующего механизма оказания финансовой помощи из федерального бюджета в связи с отсутствием необходимых средств на эти цели в бюджете субъекта и муниципальных образований.

Карельские педагоги написали обращение к президенту

Посылка, в которой содержится порядка 7 тысяч подписей карельских педагогов, отправилась к президенту России Владимиру Путину 7 ноября 2016 года. Подписи были собраны КРО профсоюза работников народного образования и науки под обращением к президенту с требованием внести изменения в трудовой кодекс и ряд федеральных законов. 10 октября члены КРО профсоюза работников народного образования и науки начали активный сбор подписей под обращением к президенту России, которое требует вмешательства первого лица в государстве в трудовой кодекс и в ряд федеральных законов.

Профсоюзы Карелии неоднократно поднимали вопрос о том, что большинство работодателей предпочитает считать, что северные надбавки и коэффициенты уже входят в МРОТ, хотя на самом деле именно их обязанность платить «северные» своим работникам. Текст обращения был принят на президиуме еще 21 сентября как форма проведения акции во Всемирный день действий «За достойный труд!»

Трехсторонняя комиссия Карелии хочет привлечь всеобщее внимание к проблемам работников лесной отрасли.

Обращение в РТК (Российскую трехстороннюю комиссию по социально-трудовым отношениям) готовит. Коллегиальный орган, Министерство по природопользованию Карелии и отраслевой профсоюз работников лесных отраслей объединили свои усилия, чтобы привлечь внимание к бедственному положению работников лесного хозяйства. В обращении приводятся реальные цифры по республике. После последней индексации заработной платы размеры установленных (базовых) окладов составляют: государственного инспектора по охране леса — 5229 руб., десантника–пожарного и парашютиста–пожарного — 3573 руб. Дополнительные надбавки и выплаты компенсационного и стимулирующего характера, в том числе повышающие коэффициенты и вознаграждения за тушения лесных пожаров (сезон пожароопасного периода в Карелии с апреля по сентябрь), позволяют начислять заработную плату до величины прожиточного минимума в республике.»